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Riskbedömning
Måste arbetsgivaren beakta coronaviruset vid bedömningen av arbetsplatsens risker?
Ja. På arbetsplatserna ska utredningen av faror och bedömningen av risker uppdateras med hänsyn till coronavirusepidemin. Arbetsgivaren ska utarbeta nödvändiga anvisningar och förfaringssätt i anknytning till coronasituationen.
Mera information om vad som behöver beaktas i riskbedömningen under koronasituationen finns i social- och hälsovårdsministeriets guide till arbetsplatserna.

Vilka åtgärder ska arbetsgivaren ta till baserat på riskbedömning och med beaktande av epidemisituationen?
Arbetsgivaren ska sköta om arbetarskyddet även i undantagsförhållanden. I situationen med coronavirus är den primära åtgärden för att förhindra att arbetstagare utsätts att undvika personkontakter. Arbetsgivaren ska med hänsyn till arbetstagarnas hälsa bedöma om det är nödvändigt att vara på arbetsplatsen. Ett sätt att undvika kontakter är att arbeta på distans, och om detta inte är möjligt ska arbetsförhållandena på arbetsplatsen arrangeras så att risken att utsättas minimeras. Sådana åtgärder kan bland annat vara effektiverad städning, hygienanvisningar till arbetstagarna, användning av skyddsväggar för att förhindra droppsmitta, anvisningar till arbetstagarna för att undvika utsättning för corona och anvisningar för situationer med misstanke om sjukdom eller exponering samt olika arbetsskiftsarrangemang. En åtgärd som rekommenderas är även det att man inte i onödan samlas i pausrummen på arbetsplatsen.
Om smittorisken i arbetet är väsentligt förhöjd, till exempel i arbete med konstant personkontakt, ska personskydd såsom andningsskydd, skyddshandskar, skyddsglasögon och vid behov skyddsdräkter användas. Man ska kontinuerligt se till att personskydden underhålls, rengörs och byts ut.
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Hur ska riskgrupperna beaktas i arbetet?
Arbetsgivaren ska bedöma om risken för coronavirussmitta i arbetet för den anställda har ökat jämfört med den övriga befolkningen. Vid riskbedömningen ska man beakta till exempel antalet närkontakter, hur länge dessa närkontakter varar och vad sannolikheten är för att närkontakten är smittad samt möjligheten att skydda sig. Vid behov, för att säkerställa tillräcklig sakkunskap, ska arbetsgivaren begära hjälp från företagshälsovården.
 
Om smittorisken bedöms ha ökat avsevärt, bör arbetsgivaren vidta arbetarskyddsåtgärder. Den primära åtgärden för att förhindra att arbetstagare utsätts för viruset är att undvika personkontakter eller att begränsa antalet kontakter. Om personkontakter inte kan undvikas på grund av arbetets karaktär, ska man bedöma om risken kan minskas genom skyddslösningar.
 ... När man utvärderar tillräckliga åtgärder betonas arbetsgivarens ansvar att tillsammans med företagshälsovården bedöma hur en anställd som hör till en riskgrupp kan arbeta på ett säkert sätt. Om risken inte kan minskas tillräckligt genom skyddsåtgärder, bör man erbjuda annat arbete åt den anställda utan en liknande smittorisk.
Ytterligare information om vad man ska beakta i riskbedömningen i coronasituationen finns i social- och hälsovårdsministeriets anvisningar för arbetsplatser: Social- och hälsovårdsministeriets anvisningar till arbetstagare som är utsatta för allvarligare former av sjukdomen covid-19, som orsakas av coronaviruset.
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Övervakar arbetarskyddsmyndigheten att regeringens coronariktlinjer följs på arbetsplatserna?
I princip övervakar inte arbetarskyddsmyndigheten att regeringens riktlinjer följs, men den övervakar att det är säkert och hälsosamt att arbeta på arbetsplatsen även i den rådande situationen med coronavirusepidemin.
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Kan arbetsgivare i kontorsarbete förplikta arbetstagarna att komma till arbetsplatsen eller måste arbetsgivaren tillåta distansarbete?
För den offentliga sektorns del har regeringen rekommenderat att arbetsgivaren beordrar sina arbetstagare till distansarbete. För den privata sektorns del ska arbetsgivaren bedöma om det är nödvändigt att vara på arbetsplatsen med hänsyn till arbetstagarnas hälsa. Enligt arbetarskyddslagen hör det till arbetsgivarens ansvar att minimera smittorisken i arbetet. Det sker effektivast genom att begränsa onödiga kontakter mellan arbetstagarna. I kontorsarbete är det enklast och säkrast att undvika kontakter genom att arbeta på distans. Arbetsgivaren svarar för arbetstagarnas säkerhet även om arbetstagarna förpliktas att komma till kontoret. Om arbetsgivaren tillåter eller förpliktar arbetstagarna att komma till kontoret, ska arbetstagarna få anvisningar om hur arbetet ska utföras för att undvika smittorisk, till exempel genom att beakta säkerhetsavstånden.
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Vad ska man göra på en byggarbetsplats eller annan gemensam arbetsplats för att förhindra spridningen av coronaviruset?
När man arbetar på en byggarbetsplats eller annan gemensam arbetsplats, bör den främsta åtgärden vara att undvika personkontakter. Uppgifterna på arbetsplatsen bör planeras och utföras på ett sådant sätt att arbetstagare som arbetar på arbetsplatsen inte onödigt rör vid eller kommer i närkontakt med varandra.
På en gemensam arbetsplats ska man särskilt se till att personalutrymmen och andra lokaler städas ofta. Byggarbetsplatsens huvudgenomförare och arbetsgivaren som utövar bestämmanderätt på en gemensam arbetsplats ska ta hand om renligheten i de anställdas personalutrymmen genom att lokalerna städas och rengöras ofta. De anställda ska å sin sida se till att de inte orsakar onödig orenlighet i personalutrymmena. Genom att sprida ut arbetets start- och sluttider samt mat- och kaffepauserna kan man minska antalet personer som samtidigt vistas i personalutrymmen. Rekommendationen är att högst 10 personer vistas samtidigt i ett personalrum. Allmänt rekommenderas det att arbetstagarna håller ett avstånd på 1–2 meter till varandra.
På arbetsplatsen ska man säkerställa att alla som arbetar där har en möjlighet att tvätta sig, händerna i synnerhet. I denna epidemisituation bör alla arbetstagare på arbetsplatsen få anvisningar om bl.a. hur man rengör och torkar händerna samt andra hygienåtgärder som förhindrar coronavirusets spridning.  Vid behov ska man skaffa handsprit för de anställda.
Om man använder gemensamma verktyg på arbetsplatsen, bör man se till att de inte kan sprida coronaviruset. Det hjälper om händerna skyddas med handskar när man använder verktygen, om möjligt med tanke på arbetssäkerheten. Dessutom bör de gemensamma verktygen alltid rengöras omsorgsfullt efter användning för att förhindra coronavirusets spridning.
Om en anställd eller en familjemedlem har konstaterats vara smittad av coronaviruset eller en anställd har varit i nära kontakt med en person som är smittad av coronaviruset, ska den anställda kontakta arbetsgivaren utan dröjsmål. Arbetstagaren ska vid behov kontakta byggarbetsplatsens huvudgenomförare eller arbetsgivaren som utövar bestämmanderätt på en gemensam arbetsplats.
Se även social- och hälsovårdsministeriet och miljöministeriets anvisning för reparationsprojekt i bostadshus under coronaepidemin.
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Kan en anställd använda vad som helst för skyddsutrustning som personlig skyddsutrustning?
Om skyddsutrustningen är avsedd att skydda den anställda från att insjukna i arbetet, d.v.s. den används som personlig skyddsutrustning, får endast sådan skyddsutrustning som uppfyller kraven för detta användas. Social- och hälsovårdsministeriet har skapat riktlinjer om säkerhetskrav för personlig skyddsutrustning under coronavirusepidemin. Riktlinjerna berör utsläppande på marknaden av personlig skyddsutrustning. Social- och hälsovårdsministeriets riktlinjer om säkerhetskrav för personlig skyddsutrustning under coronavirusepidemin.
Exempelvis för att i arbetet skydda kunder kan även annan skyddsutrustning användas, vars kvalitetskrav och användning baserar sig på arbetsgivarens riskbedömning. Information om skillnaderna mellan personlig skyddsutrustning och annan skyddsutrustning finns i Arbetshälsoinstitutets anvisningar.
 
Kan en arbetstagare vägra att genomföra kundtjänstarbete om arbetsgivaren inte kan tillhandahålla personlig skyddsutrustning?
Endast om arbetet medför en allvarlig fara för arbetstagarens eller andra arbetstagares liv och hälsa. Situationen bedöms från fall till fall.
Inom hälso- och sjukvården exempelvis där arbetstagare möter virussmittade personer är det nödvändigt med skyddsutrustning, och det är arbetsgivaren som ska tillhandahålla denna. Om det inte finns någon skyddsutrustning kan arbetsvägran bli aktuellt.
Vid andra arbetsuppgifter inom kundtjänst är det arbetsgivaren som från fall till fall bedömer användningen av skyddsutrustning såsom andningsskydd och skyddshandskar. Om arbetet i sådana fall inte anses medföra en allvarlig fara såsom avses i arbetarskyddslagen, finns det i princip ingen rätt till arbetsvägran. Detta bör dock undersökas från fall till fall med hänsyn tagen till arbetsuppgifternas karaktär, kundkontakter och andra arbetsförhållanden samt arbetstagarens individuella egenskaper.
Enligt arbetarskyddslagen ska arbetstagarens exponering för biologiska agenser som medför olägenheter eller risker för hälsan begränsas så att agenserna inte medför olägenheter eller risker för arbetstagarens hälsa. Ett sätt att minska exponeringen är att tillhandahålla skyddsutrustning för arbetstagarna.
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Kan arbetsgivaren ta ur bruk pauslokaler/personalrum på grund av corona?
Ja, om arbetsgivaren anser det vara nödvändigt för att förhindra att smittan sprids. Arbetsgivaren fattar beslutet utifrån en riskbedömning. Arbetsgivaren ska dock se till att det i närheten av arbetsplatsen finns tillräckliga och tillräckligt utrustade faciliteter för tvätt, omklädningsrum och förvaring av kläder, matsal, vilorum och toaletter och andra personalrum med hänsyn till arbetets natur och varaktighet och antalet anställda. 
Måste arbetsgivaren ställa personalutrymmen till förarnas förfoganden även under undantagsförhållanden?
Ja. Arbetsgivaren är skyldig att på ett eller annat sätt ställa personalutrymmen som fastställts i arbetarskyddslagen till arbetstagarnas förfogande även under dessa exceptionella förhållanden. Det kan innebära specialarrangemang jämfört med en normal situation. I rörliga arbeten ska arbetstagarna ha en möjlighet att använda ändamålsenliga personalutrymmen. I denna epidemisituation kan personalutrymmen ordnas till exempel i samarbete med beställarföretaget. I en extrem situation kan lösningen vara till exempel mobila paus- eller toalettutrymmen som placeras längs rutten.
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Arbetshälsoinstitutets instruktioner för arbetsplatser
Arbetshälsoinstitutets instruktioner för arbetsplatser för att förhindra coronavirusepidemi.
Social- och hälsovårdsministeriet
Social- och hälsovårdsministeriets anvisningar med anledning av coronavirusläget.
Regionförvaltningsverkets frågor och svar
Regionförvaltningsverkens ansvarsområden för arbetarskyddet fungerar som arbetarskyddsmyndighet. Regionförvaltningsverkens andra ansvarsområden täcker exempelvis frågorna om social- och hälsovård, läroanstalter, småbarnsfostran och offentliga tillställningar. Frågor och svar om dem har samlats på regionförvaltningsverkens sida här.    
Arbets- och näringsministeriet
Frågor och svar om coronaviruset och arbetslivet.
Dagpenning i enlighet med lagen om smittsamma sjukdomar
Om du vill veta om du har rätt till dagpenning i enlighet med lagen om smittsamma sjukdomar, kan du hitta aktuell information på FPA:s webbplats.
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På grund av coronaepidemin har följande tillfälliga lagändringar som gäller arbetarskydd och arbetsförhållanden gjorts: 
Statsrådets förordning om temporära undantag vid tillämpningen av vissa bestämmelser i semesterlagen, arbetstidslagen och arbetsavtalslagen 190/2020, gäller till den 13 maj 2020.



